



(现在的样子)

1997年，我出生在甘肃礼县，是家里的独生子。小的时候家境一般，妈妈虽然在银行工作，但工资微薄。爸爸做过很多生意，特别能折腾。

那时爸爸在商场开童装店，所以我从小在商场里长大。后来赚到一些钱后，又转行和姑父合伙开了一家摩托车店。

为了抢占市场，爸爸敢让买不起的买主直接把摩托车开走，写下欠条再慢慢还。

正是这个方法，爸爸的生意越做越好，每年能赚二三十万，家里的生活也得到大大改善。不过他喜欢打牌，慢慢对生意也不再上心，还把积蓄都挥霍掉了。

我读五年级时，爸爸幡然醒悟，就在旁边的村子里开了一个采砂场。那时正值夏季，处于盖房子的高峰期，所以生意特别好，家境又好了起来。



(和朋友一起弹吉他)

我和朋友们都在校外报了补习班，每天晚上7点开始学习，放学时间不确定，什么时候学会，什么时候才可以回家。

整个班都是艺术生，课堂氛围极其活跃，每个人都有强烈的求知欲和表达欲。在这种氛围的带动下，我也找到了前所未有的成就感，从此爱上了学习。

有时学到半夜才放学，楼下正好有夜市，我们几个就会买一些烧烤，踩着自行车一路高歌骑回家。这段难忘的高中生活，至今想起来，依然记忆犹新。

高考结束后，听说同为艺术生的堂姐，打算去意大利留学。爸爸觉得这个安排很好，于是在父母的安排下，我也准备去意大利读大学。

去意大利留学必须要参加语言考试，达到一定的语言要求才行。2016年，我来到了意大利米兰市学习语言。



置身于这样的场景中，不禁给人一种错觉，不知道自己生活在哪个年代。

特别是这里的建筑，大多有厚重的历史感，依然保留着文艺复兴时期的风格，有种走在百年电影里的穿越感。

印象最深的是米兰大教堂，它的外观非常令人震撼，外墙上雕刻着的数千雕像，数以百计的尖塔耸入云霄，乍看之下，仿若来自天外。而且，登顶之后还能感受到一种史诗般的恢弘，真是大开眼界。

教堂周边还有拉琴卖艺的艺人，他们的演奏技巧十分高超，优美的琴声也吸引了很多游客驻足观赏聆听。



(在宿舍很无聊)

头条 @真实人物采访

我想结识的意大利人，他们不愿意和我交朋友，尽管主动去请教，也不愿意带我。而愿意和我交往的，则大多只想跟我学习中文，但我很反感这种有点利用的故意接近。

后来就干脆放弃了，既然无法融入，就不要勉强自己了。世界这么大，我们只需要选择快乐的、自由的、适合自己的小圈子即可。

学了一年语言后，2017年，我成功考入了那不勒斯美术学院，学习美术装饰专业。

装饰专业，单纯从字面上看，很容易与国内的装修、软装这些概念混淆。它其实是针对特定空间，按要求进行创作，可以利用绘画、装饰、影像等手段，体现出自己对空间的理解。



到了晚上，镇子里的人就都过来参观，人潮涌动，特别热闹。开心的是，我的画作得到了很多人的表扬和鼓励，这让我信心倍增，深受鼓舞。

那一次，我不仅收获了掌声和认可，还得到了150欧元的奖励，相当于人民币1200元，赚到了人生第一份工钱，成就感油然而生。

不过，大学生活虽然丰富多彩，但也有一件事非常折腾人，那就是搬家。

大学四年，我因各种原因搬了6次家，居无定所的感觉，特别心酸，现在回想起来，也算是成长中的特别经历。

我知道，
无论选择哪种生活方式，人生道路都不可能一帆风顺。既然这样，那就坦然接受，然后昂起头继续前进。

到了毕业前夕，自由时间更多了，但我发现，装饰专业并不好找工作。为了增加工作经验，我开始四处寻找兼职机会。



(与吉他相伴)

2020年，我正式毕业了，可正当我准备一展身手时，公司因为疫情倒闭了。此时，我才感觉到前所未有的生存压力。

刚毕业就面临着失业，何去何从成了我当时最大的难题。无奈之下，只好先在家休息了一个月左右。

虽然一直希望从事美术相关的工作，但是在理想和生存面前，我选择了后者，因为与之相关的工作真的很不好找。

我决定跨行去寻找别的工作，说来很巧，从网络上看到一家新开的财务公司，招聘财务人员，老板是个中国人，一聊才发现我们竟然认识。



(好朋友的画作)

头条 @真实人物采访

尽管工作中有很多小插曲，但我对未来依然充满希望。这个世界上机会很多，只要用心、认真去做，总能得到提升。

去年我又找到了一份财务工作，工资2000欧元，折合人民币约15000元。看着自己一路走来，工资不断上涨，工作起来也更有干劲了。

毕业后不到两年，能有一份这样的工作，也算是一个好的开始，相信再接再厉，未来定能更好。

工作期间，我认识了现在的女朋友。她是一个艺术爱好者，也从事过电商工作，因为兴趣爱好相同，我们很快就走到了一起。

后来经济条件好了，也打算住的舒适点，就和女朋友商量搬家，结果接连搬了3次才找到合适的房子，真希望能尽快买上属于自己的房子。

在意大利这个充满艺术气息的国度里，也让我们邂逅了很多惊喜与美好。



(海边有人在弹吉他)

回想在意大利的这几年，6年就搬家过9次，看起来有些心酸，但也收获了成长。从懵懂无知的单身少年，到现在有恋人相伴，肩上多了一份责任，内心更有了一份担

当。

现在的我，虽然从事着财务工作，但心中一直没有放弃对艺术的追求。

纵使未来无缘此类工作，但画画依然时刻滋养着我的内心，是我人生路上重要的精神养分。能在寻常烟火里，静静守护心中的半亩花田，也不失为一种美好。

未来的日子里，相信通过自己的努力，一定能创造出属于我和恋人的美好生活。

【口述：小张】

【编辑：柒月】

我们不能走过不同的人生，却能在这里感受别人真实的故事，而且，每个故事都有真实照片噢！如果你也喜欢这样真实的故事，请关注我们吧！[@真实人物采访](#)